



您可以发信息到:18605358813与本报编辑互动,或者添加我们的新浪微博:今日烟台-品尚,共同探讨婆媳关系。

一段小夫妻的麻辣对话

将婆媳矛盾“扔”给他

生活中,婆媳矛盾曾在很多家庭出现。接人、待物、管孩子、安排一家大小的衣食住行等琐碎事物,两个生活在不同时代和不同环境,又没有一点血缘关系的女人,在同一个家庭中自然有很多生活习惯不尽相同,由此引发的矛盾也就在所难免了。而婆媳矛盾一旦形成,家庭不和谐现象就会出现,这时婆媳矛盾如再继续发展往往就会引发夫妻之间的婚姻问题。

需要互相尊重而非敬畏

我想起一个女人常问的问题:如果我和你妈同时掉进水里,你会救谁?我却从来没有问过他这个问题,因为我觉得女人问这个问题本身就是很愚蠢的,我既不希望他回答我会救他妈,因为这会让我伤心,我也不希望他回答救我,因为我会鄙视他。

我说:“我从来就没逼过你做选择,因为我知道你无从选择,你只能选择你妈,妈只有一个,老婆却可以再找!所以我不会逼你做选择,我只会自己选择离开!”

他问我:“难道你们就不能和平相处吗?”我笑了:“谁不想和平相处?谁想让自己家里天天搞得乌烟瘴气呢?如果真有这样的人,那个人也是你妈而不是我!”他长叹:“以前还以为自己的日子很好过,有老婆疼,有老婆爱,可现在才知道什么叫夹心饼干了!”

想起一个小品,也是讲婆媳之争,而夹在中间的那个男人受其苦,他最后的感叹是:妈的爱如大海般深厚,妻子的爱如火般热烈,两个女人都爱我,为什么却让我处在水深火热之中呢?

对于一个男人来说,母亲生养了他,并陪他走完人生的第一程,是比天还高的恩情;而妻子,虽然没给他生命,却为他生儿育女,让他的生命得以延续,并与其携手走完人生的后半程,妻子对他而言,不只有爱情,也有恩情,不管是母亲的恩情还是妻子的爱情,不是对立的,都是

人间至真至美至纯的感情,一个幸福的男人应该同时拥有这两种感情的。可是,为什么作为婆婆的女人,要排斥媳妇对儿子的爱,要将媳妇改造成比儿子卑微的人,要媳妇仰视自己的儿子,要将媳妇对儿子的爱变为奴隶对主人的敬畏,而不是让他们成为相互尊重和爱慕的伴侣呢?

想到这里,我问他:“你是希望我成为你的奴隶,任你使唤,并对你敬畏有加,还是希望我与你平起平坐,做一对互敬互爱的伴侣?”他还没来得及回答,我抢在他面前补充了一句:“说实话,问问你自己的心!你到底想要什么?”

本来老公在我问完前面那句话后便马上要回答我了,听了我的话后,他想了一会儿,说:“其实我两者都希望,既希望你可以在家里任劳任怨,不求一点回报,也希望你能跟我互敬互爱!”

我说:“那什么都不用说了,咱们明天民政局见!”见我说得如此决断,老公慌了,他连忙说:“你看你这个人,也不等人将话说完!这些想法是每个男人内心的真实想法,只是有些人不承认而已,你叫我说实话,我说了你又生气!”

我说:“我没生气,只是感到绝望!没想到自己一直信赖并深爱的人却跟自己的封建老妈一样,希望我成为他的奴隶、保姆、老妈子!”

老公很委屈:“是你叫我实话实说的!但我也知道这两个愿望是矛盾的,只能选

一个,所以我选第二个,我希望跟你成为互敬互爱的伴侣,这是我真实的想法!”

我问:“你老妈成天在你面前对我呼来喝去的,支配我为你干这干那,并在我跟你发生冲突的时候跳出来帮你,你却对此无动于衷,你认为这样可以让我跟你互敬互爱吗?”

他说:“我也知道我妈不对,但她是我妈,我不能说她!”我问:“为什么你明知她不对也不说她?你那么怕她吗?她那么爱你,你还怕她什么?”

他说:“我是怕她,我怕她说我不孝顺,如果我妈认为我不孝顺,那就跟杀了我一样!”“哼哼!看来‘不孝’这顶帽子确实挺大挺沉的呀,许多男人在老妈面前不敢有任何差池,宁愿老婆受委屈也不愿跟老妈翻脸,就是怕被扣上这顶大帽啊!”

我问他:“那你再问问你自己的心,你是不是对你妈不孝?”他说:“不用问,我不认为我不孝!”我马上否定了他的话,并反驳他,宣布他“不孝”的罪状:其实在我看来,你很不孝!第一你从来不干活,该你干的活总是扔给你老妈干!她养你这么大,还要在你家当你的老妈子,你还心安理得的享受这些!

他为自己辩解:“我没有将活扔给她干,是她自己要抢着干的!”

我又叫他闭嘴:“借口!即使是她抢着干,你不会去跟她抢吗?你一个大老爷们,如果要抢还抢不过她吗?是你自己不想抢而已!”他哑口无言。

数落他的“不孝”罪状

我接着宣读他“不孝”的罪状:“第二是任由你妈对我呼三喝四,也是你不孝的罪状。因为当妈的都希望自己的子女过得幸福,我妈曾跟我说过一句话:你们过得好就是对她的孝顺!天下的妈都同此心,你妈也应该是希望你过得幸福的,但是她不懂得儿子的幸福来自什么,她以为只要她儿子不干活,媳妇不欺负他,他就是幸福的了!但她不知道在她背后,儿子其实是在受夹板气,他在受着水深火热的煎熬!她不知道,你应该是知道的,所以你就应该告诉她,她的行为非但没有让她的儿子幸福,而是在让儿子受苦!你让她的儿子受苦,你就是不孝!”

听到这个理由也能被我转好几道弯说他“不孝”的罪状,老公听得张口结舌,看着他傻乎乎的样子,我心里好笑,继续宣布他的罪状:“第三是你妈节约得近乎于吝啬,也是因为你妈不孝!因为她那个年代过来的人,吃过很多苦,所以将钱看得很重,自己节俭也看不惯别人乱花钱,即使为她买东西她也不高兴,根本原因是她想为你减轻一些负担,但人生在世短短几十年,谁不想过上好日子呢?我不信她就不喜欢好东西,尤其她这么财迷的人,喜欢钱却不爱消费,拿钱来干什么?拿来陪葬啊?可惜现在也不兴土葬了,而且陪葬也只是一堆纸,几百年之后也不过是灰烬一堆!她那么辛苦的节约,只是为了将钱给你省下来,让你过得好一点,而你居然认为她节约是对的,可能你内心真正赞同的是她省钱给你花吧?所以你对她的节约才会如此心安理得!你这不是不孝是什么?”

老公听得开始冒冷汗了,我还继续:“第四是你妈总是张

口乱说话,也是你做儿子的不孝导致的!”

老公大吃一惊:“你这就是欲加之罪,何患无辞了啊!”

我说:“让我告诉你是什么理由,因为:你妈经常张口胡说八道,可能她自己不知道说出来的话对人造成了伤害,但你作为她的儿子,你应该知道的,但你不敢提醒她,让她讲错了话还自以为是的,并且一次次的重犯,像爸爸说的,厂里的人都给她得罪光了!她以前得罪人不关你的事,但你既然知道她乱说话的毛病,却不敢提醒她,让她说话小心一些,所以到成都后,她几乎得罪了每一个新认识的人,让每个人都在背后议论她,戳她的脊梁骨,你作为她的儿子,你不为她感到羞愧吗?看到她有错却不给她指出来,让她蒙受这种羞辱,就是你不孝!”

老公跟个听课的学生一样,傻傻地瞪着双眼,听着我连珠炮似的讲那一套“歪理邪说”,似乎一时反应不过来。

我趁胜追击:“你妈护短也是因为你妈不孝!因为自从你脱离母体的那一刻起,你就是一个独立的人,有独立的人格,独立的思想,独立的行为,你不是你妈的私有物品,可你却不敢顶撞她,让她知道你已是一个成家立业有担当的人,你有自己的生活,自己的夫妻相处之道,我们夫妻之间的矛盾只是内部问题,不需要她插手,你自己能解决,可你不告诉她,让她以为你还需要呵护的孩子,所以每次我跟你发生冲突她就跳出来帮你,伤了我的同时,也伤了她自己!你却因为怕担上‘不孝’的罪名,宁愿让自己的老妈和老婆两人受伤,你不仅是“不孝”,简直是欺世盗名、沽名钓誉之徒!” (李华)

摆事实,讲道理

老公已完全被我说得晕头转向了,我停了停,问他:“听明白了吗?明白了我接着讲!”

可怜的老公大叫:“算了吧,我知道你能说,黑的也能让你说成白的,再说下去你可能连我该不该来到这个世界上都会说成是不孝!”

我笑起来,然后问他:“那你认为我刚才说

的那些有没有道理?”他叹口气,承认我说的“有一定道理”,然后我问他,既然同意我说的“有一定道理”,那以后他打算怎么办?这个笨笨的家伙总算总结出一点:“你的意思不就是让我以后不要再对我妈那么忍让,要我事事帮你,替你出头吗?”——看来这个家伙并不笨!可我不会

承认他的话的,我说:“我只是希望你不要一味做愚孝的儿子,这种儿子其实是真正不孝的!”他说:“那我以后顶撞我妈,我妈生气怎么办?”

我鼓励他说:“哪有跟自己孩子记仇的父母?你顶撞了她,她即使生气,她也是你妈,你也是她儿子!”老公又很可爱的说:“那以后有了我给

你撑腰,你不能恃宠生骄,对我妈太过分了!”我满口答应:“不会,你看我是这样的人吗?相反的,以后有你做恶人,我就可以做好人了!”这个家伙气愤愤的:“好啊,说了半天原来是要我出面做恶人,你自己装好人啊!”

我大笑。这次出走总算成果不小!

